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Lasning Oving 3

Lgsning oppgave 1

a)

Ys =y1 + Y2
= Acos(kx — wt+ 1) + Acos(kz — wt + ¢2)
kr — wt + o1 + kx — wt + o - oog LT P2

=2A
cos 5 5
= 2Acos | kx — wt + PLt 2 cos PL—#2
2 2
= Az cos(kx — wt + 3) q.e.d. (1)
der vi har satt:
— A
As = 2Acos 1 5 P2 = 94 cos % (2)
_|_
5 = Y1 . P2 3)
b) |As| har maksimalverdi nar
Ap
=l
cos — ‘ ,
dvs. nar % =n-m,n=0,1,2,...,dvs.nar Ap=n-2r,n=0,1,2,....

Da far vi |A3|™* = 24 (Bglgene adderes i fase.)

|A3| har minimalverdi nar
Ay 0
Cos —— =
2 )

dvs. nar 22 = (2n4+1)-2,n = 0,1,2,...,dvs. nar Ap = 2n +1) - m,n = 0,1,2,....

Da far vi |A3|™" = 0 (Bglgene adderes i motfase.)

Lgsning oppgave 2

a) Vi har:
82D1 (m,t) . lale(.%',t) (4)
ox2 w2 o2
og
62D2(m,t) o 82D2($,t)

1
0x2 2 o2 (5)
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(4) + (5) gir (siden partiell derivasjon er en lineser operasjon):

0?D(x,t)  0*[Dy(x,t) + Da(z, )] _ 02Dy (x,t) N 0?Dy(x,t)

Oz Oz Ox? Ox?
. i@QDl(x,t) i@QDQ(m,t) . i@Q[Dl(x,t) +D2($,t)]
2 ot? v2 ot? 2 ot?
1 9*D(z,t)

b) Vi betrakter forst f(x — vt) og setter £ = x — vt. Vi far da:

of _ofoc _ of

%, 0
oo o
og videre
Bp 0 (o) 0 it -
oz ot \at)” "oez o U be2
et
eller 2F oty
1
2o~ o ®
Helt tilsvarende (da % =1) far vi:
*f
927 = o€ ®)
(8) o5 (9) gir o
f 10%f
9%~ P o (10)

som viser at f(x — vt) oppfyller lign. (1) i oppgaveteksten.

Pa helt tilsvarende vis (bortsett fra at vi ikke far minustegn foran v som i (6) og
(7)) far vi:

0” 10

g9 __99 (11)
ox? 02 ot?

Punkt a og lign. (10) og (11) gir da at:
D(x,t) = f(z — vt) + g(x + vt)

oppfyller lign. (1) i oppgaveteksten.  q.e.d.



